

# 马尼拉市长 推迟赴港道歉

## 称需要更多时间与香港协商

菲律宾首都马尼拉市市长埃斯特拉达8日表示,需要更多时间就人质事件与香港当局协商,因此决定推迟来港代表马尼拉市正式向香港市民道歉。

就香港特区立法委员会通过“制裁菲律宾”议案,菲律宾总统府发言人埃米尼奥·科洛马8日说,菲方将继续与香港方面寻求达成“双方满意”的解决方案。

### 埃斯特拉达: “详细研究”香港要求

埃斯特拉达原计划本月下旬或12月初赴港,向死伤者家属亲手递交正式道歉信。

据菲律宾媒体报道,埃斯特拉达与早前来港的马尼拉市政府特使、华裔市议员洪英钟商讨后,决定推迟到香港特区的道歉行程,以详细研究香港特区方面提出的要求。他没有说明未来何时赴港。

香港媒体8日指出,目前无法知晓埃斯特拉达推迟来港的决定,是否与香港特别行政区长官梁振英5日要求菲方在一个月内取得“阶段性成果”否则将发起制裁有关。

前往香港谈判的马尼拉市议员洪英钟则表示,有信心一个月内解决事件,只是不方便透露解决方案。

### 菲政府: 想不声张地解决问题

香港特区立法会7日夜

间通过“经济制裁菲律宾还港人尊严”议案,这项议案促请特区政府对菲律宾实施经济制裁,但不具法律约束力。

香港立法会同时通过暂停持菲律宾护照人士免签安排的修订议案,提案人、议员叶刘淑仪说,暂停对菲律宾人免签安排,影响等同于经济制裁。

菲总统阿基诺三世的发言人科洛马8日说,菲律宾政府的立场没有改变,正设法与香港方面不声张地解决人质事件造成的问题,以达成“双方满意”的解决方案。

科洛马呼吁将受香港暂停护照免签影响的菲律宾人保持冷静,称菲律宾驻港领事馆将继续与菲外交部共同合作,使问题得到解决。

### 菲媒体: 阿基诺危机前“神隐”

菲律宾《每日论坛报》7日发表社论《阿基诺一再否认现实》,批评阿基诺政府在

2010年中国香港人质事件的善后处理上一贯态度强硬,导致菲律宾与香港特别行政区的关系三年来无法恢复正常。

社论说,香港特区政府一直要求菲方道歉赔偿,但阿基诺似乎没有设身处地为九死一生的生还者及深受创伤的遇难者家属想一想。实际上,公开道歉和赔偿并无损于菲律宾和阿基诺政府的尊严,真正让菲律宾蒙羞的是警方营救行动一团糟,更恶劣的是,至今没有哪名政府和警方高级官员为他们的无能承担相应处罚。

社论说,悲剧发生后,阿基诺一直否认现实,把责任完全推给枪手,原菲律宾国家警察罗兰多·门多萨。实际上,导致香港人质事件无法和平解决的一大原因是阿基诺政府官员处理不当,而且身为总统的阿基诺在危机关头“神隐”,能够认错是政治领导人的一大特质,阿基诺显然缺乏这种品质。

据新华社、东方早报



埃斯特拉达

链接

## 菲律宾 不以为然到几时

最近香港人质事件善后问题重新走上前台,菲律宾政府存在两种倾向:一是面对道歉赔偿的合理诉求固执己见、自说自话,二是对香港的制裁威胁不以为然。

近期菲律宾总统阿基诺三世在国内外多个场合表示,根据菲律宾的文化传统,他不会代表政府为别人犯下的错误致歉,同理,菲律宾政府也不会对人质事件受害者进行赔偿。

阿基诺三世的发言人科洛马说,尽管香港方面发出制裁威胁,但港菲双方的共同利益将使争端得到化解。菲律宾媒体的报道也是“轻描淡写”。

马尼拉市政府10月22日宣布对香港人质事件道歉后,科洛马时称“那是他们自己的行动”,言下之意即道歉与中央政府无关。

马尼拉市市长埃斯特拉达8日提及香港最近一项民调结果,该民调显示菲政府已成为最不受港人欢迎的政府。

据新华社、东方早报

## 丹麦人 “网购中国”

据新华社哥本哈根11月8日专电 近年来,“网购中国”在海内外风生水起,这一趋势在热衷于网购的丹麦尤为明显。

根据欧洲电子商务协会8月份发布的数据,2012年丹麦人均电子商务消费额为1914欧元(约合1.55万元人民币),远高于欧盟平均水平的544欧元,成为世界上最热衷于网络购物的国家之一。

“我经常在亿贝(eBay)上购物,买过服装、电子产品和玩具,不少卖家都来自中国。”家住丹麦首都哥本哈根市区的工业设计师马斯·奥尔森对记者说。

奥尔森说:“除个人消费品外,我有时还会在网上购买设计制作产品模型的专用材料,如碳纤维管等。这些东西在中国的‘阿里巴巴’网站上就可以买到,而且价格比别的地方更优惠。”

不过,“网购中国”在海外的发 展也面临着挑战,物流速度就是其中之一。另外,缴纳税费是欧盟居民“网购中国”时遇到的另一大制约。不过,中国卖家可利用商品费用与邮费的巧妙搭配等技巧,帮助买家规避税费。

## 台风“海燕”袭菲 至少138人遇难



这张视频截图显示,8日塔克洛班的街道在台风“海燕”袭击过后一片狼藉。 新华/路透

据新华社马尼拉11月9日电 菲律宾国家减灾委员会9日晚说,8日凌晨起登陆菲律宾的台风“海燕”重创中部多个地区,目前已造成至少138人死亡、14人受伤和4人失踪,全国受灾人口多达428万余人。

减灾委员会发布的最新灾情通报显示,中部省份莱特是因灾死亡人数最多的地区,已确定有118人遇难。此外,东萨马省有16人死亡,另有4名死者来自中部其他地区和南部地区。

随着时间的推移,各地上报的伤亡人数还将有所增加。

台风“海燕”8日凌晨在菲中部东萨马省登陆,中心最大风力达到每小时314公里。在由东向西横扫菲律宾中部后,“海燕”已于9日下午离开菲律宾。

## 法主权信用评级 再次被降

据新华社巴黎11月8日电 正当欧元区经济步履衰退、缓慢复苏之际,国际评级机构标准普尔公司8日再次下调法国长期主权信用评级,从“AA+”下调一级至“AA”。

分析人士指出,欧洲主权债务危机已平息,因此降级不会引发太大的市场动荡,但标普的降级举动将引发各方对法国经济政策的关注和反思,给法国政府敲响警钟。

法国经济学家爱德华·特雷托说,标普下调法国信用评级,实质上是“否定”法国政府出台的改革措施。法国现任政府放松紧缩政策,转而采用加税手段来削减财政赤字,这一政策不仅无法让企业信服,也无法让民众信服。

奥朗德8日强调,不会更改政策方向,他的经济政策核心仍然是改革,他将继续推行改革。

## 再抗议

11月8日,数百名华人华侨在纽约曼哈顿ABC总部门前举行示威抗议,要求ABC对该台脱口秀节目中“杀光中国人”的言论做出更加诚恳的道歉。

当地时间9日,华人将在全美多个城市举行联合大游行,预计参与人数将破万。虽然ABC及节目主持人吉米·基梅尔已经做出道歉,但被指态度不诚恳。

图为华人华侨在纽约曼哈顿美国广播公司(ABC)门前进行示威抗议。 新华社发



## 不满巴勒斯坦入会而拖欠会费 美丧失教科文组织投票权

据新华社巴黎11月9日电 在9日于巴黎举行的联合国教科文组织第37届大会第9次全体会议上,包括美国、以色列在内的13个国家丧失了联合国教科文组织的投票权。

据悉,美国等5个国家是因为拖欠联合国教科文组织会费而失去投票资格,另外8个国家则是因为未能及时提交代表资格证书,手续不全而失去投票权。

2011年举行的联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以会员身份加入联合国教科文组织的提案,巴勒斯坦成为联合国教科文组织第195个会员,这也是巴勒斯坦首次获准以会员身份加入联合国机构。美国政府随后在华盛顿宣布,作为对此事的回应,美国中止向联合国教科文组织缴纳会费。

相关数据显示,美国所应

缴纳的会费在联合国教科文组织预算中所占比例为22%,迄今为止,美国已累计拖欠会费2.2亿美元,令联合国教科文组织面临严重财政困难,不仅一些计划项目无法得以实施,而且还要进行裁员以减轻负担。

联合国教科文组织总干事博科娃指出,美国丧失投票权不仅仅是因为财政问题,还涉及价值观的问题,在全球化

急速发展且充满众多不确定因素的今天,联合国教科文组织需要全体会员共同参与,以实现持久和平和可持续发展的目标。

美国常驻联合国教科文组织代表戴维·基利昂表示,联合国教科文组织在美国推动的众多工作中发挥着重要作用,美国将继续努力以各种可能的方式与联合国教科文组织开展合作。